



## 弘扬劳模精神 建功伟大时代

本报评论员

2022年10月27日,习近平总书记在瞻仰延安革命纪念馆时强调,党中央和红军安顿延安后,由于敌人的军事包围和经济封锁,条件十分艰苦。延安军民积极响应毛泽东同志发出的“自己动手、丰衣足食”号召,开展了热火朝天的大生产运动,有力支持了抗日前线。全党同志要大力弘扬自力更生、艰苦奋斗精神,无论我们将来物质生活多么丰富,自力更生、艰苦奋斗的精神一定不能丢,脚踏实地、苦干实干,集中精力办好自己的事情,把国家和民族发展放在自己力量的基点上。

回望历史,劳模精神和劳模创造的业绩熠熠生辉;走向未来,新时代的劳动者传承劳模精神,前途光明璀璨。汗水浇灌鲜花,奋斗创造美好。进入新时代,全市广大干部职工弘扬延安精神和劳模精神,勇于担当、锐意进取,齐声唱响新时代劳动者之歌,以奋斗风姿助推延安高质量发展。

劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽。各行各业的职工群众把劳模精神、劳动精神和工匠精神融为一体,向党和人民交出了奋斗的美好答卷;践行“植树造林一定能过上好光景”的家训,全国劳动模范、安塞区雷坪塔村农民张莲莲为1750亩荒山披上绿装;带着让全村集体富裕奔小康的光荣梦想,全国劳动模范、黄陵县双龙镇索洛湾村党支部书记、村主任柯小海坚持发展壮大集体经济,带领村民们让一穷二白的贫困小山村历经三次“蝶变”,奔向了共同富裕的新征程;扛起传道、授业、解惑的师者之责,全国劳动模范、延安中学教师蔺治洋用心钻研教育教学工作,想方设法让数学变得又简单又有趣,让学生爱上学习,同时还带动延安走出更多名师,也让名师理念、劳模精神影响更多的人……

(下转第二版)

# 习近平会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记、中组部部长张氏梅

新华社北京4月26日电 4月26日,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记、中组部部长张氏梅。

习近平请张氏梅转达对阮富仲总书记、武文赏国家主席的诚挚问候。习近平表示,今年是中越建立全面战略合作伙伴关系15周年。去年阮富仲总书记访华以来,中越双方高度重视落实我同阮富仲总书记达成

的共识和联合声明精神,采取积极举措,推动中越交流合作呈现良好态势。我愿同阮富仲总书记保持密切交往,加强对中越关系的政治指导和战略引领。

习近平强调,面对风高浪急的国际环境和两国各自改革发展稳定任务,中越双方要秉持“十六字”方针和“四好”精神,巩固政治互信、加强团结合作、妥善管控分歧,共同应对风险挑战,推动构建致力于人类和平与

进步事业的中越命运共同体。要坚持马克思主义科学理论武装,牢牢把握这一强大政治优势,深化交流互鉴,筑牢思想防线,携手推进社会主义事业。要坚持以人民为中心,完善发展战略和项目对接,推进设施联通和民心相通,加强传统友好教育,为两国关系长远发展夯实民意基础。要全力巩固党的执政安全、维护国家稳定和发展,坚守致力于人类和平与进步事业的远大理想,加强

在国际事务中的团结合作,坚决反对霸权主义和阵营对抗,守护好地区和平与发展红利,携手推动构建人类命运共同体。

张氏梅首先转达阮富仲总书记、武文赏国家主席对习近平总书记、国家主席的亲切问候,衷心感谢习近平总书记会见。张氏梅表示,热烈祝贺中共二十大和全国两会胜利召开,热烈祝贺习近平总书记全票当选中国国家主席、中央军委主席,坚信在以

习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,中国人民必将圆满完成中共二十大提出的各项目标,全面建设社会主义现代化国家。越共中央总书记阮富仲在中共二十大闭幕后即成功访华,同习近平总书记就新时期越中关系发展达成重要共识,为两国全面战略合作注入强劲动力。越南始终将发展对华友好合作作为对外政策的头等优先,始终坚持一个中国政策,坚定支持中国的统一大业。越方愿同中方

落实好两党最高领导人重要共识,坚持按照“十六字”方针和“四好”精神,密切两党高层交往,推进“两廊一圈”和共建“一带一路”对接合作,促进两党两国关系和社会主义事业不断发展。越方坚定支持习近平总书记提出的重大全球倡议,支持中方举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,希同中方加强地区和国际合作,促进地区和世界和平发展。

蔡奇、王毅参加会见。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 我市举行纪念陕甘宁边区第一届劳动英雄代表大会召开80周年暨庆祝“五一”国际劳动节表彰大会

蒿慧杰讲话 王军营出席 马月逢主持

本报讯(记者 叶四青)4月26日晚,我市举行纪念陕甘宁边区第一届劳动英雄代表大会召开80周年暨庆祝“五一”国际劳动节表彰大会。省委常委、市委书记蒿慧杰出席并讲话。

市人大常委会主任王军营,市委常委、宝塔区委书记王明智,市人大常委会副主任、市委秘书长张世保,市政协副主席高寒出席。市委副书记、政法委书记马月逢主持会议。市人大常委会副主任、市总工会主席黑树林作《动员报告》。副市长袁富宣读表彰决定。

蒿慧杰代表市委、市人大、市政府、市政协,向受表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向全市广大工人、农民、知识分子和各阶层劳动群众致以节日的祝福。他指出,近年来,全市广大职工和劳动群众立足岗位、埋头苦干,在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩,为延安高质量发展作出了重要贡献。要深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领会习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,来陕考察重要讲话重要指示,弘扬伟大建党精神和延安精神、劳模精神、劳动精神、工

匠精神,只争朝夕、真抓实干,为奋进中国式现代化新征程、谱写延安高质量发展新篇章贡献力量。

蒿慧杰强调,要矢志不渝听党话、跟党走,高举旗帜、紧跟核心,突出政治引领,强化理论武装,弘扬优良传统,争做“两个确立”的坚定捍卫者。要牢记使命勇担当、善作为,踊跃投身“三年”活动和县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济,争做高质量发展的强力推动者。要奋勇争先学先进、当先进,用好自力更生“传家宝”,发挥劳模带动作用,营造崇尚劳

动好氛围,争做良好社会风尚的模范引领者。要用情用力优服务、解难题,持续做优做强送温暖、金秋助学、阳光就业、法律援助等工作,争做职工权益的坚强守护者。

蒿慧杰要求,各级党委要切实加强对工会工作的领导,支持工会组织履行职能。各级政要要积极为工会发挥作用创造有利条件。各级工会组织要持续去“四化”、增“三性”,不断增强团结教育、维护权益、服务职工功能,推动我市工运事业高质量发展。

## 严汉平在市委国安委会议暨全市安全生产和防汛抗旱工作视频会议上强调

# 安全之弦再绷紧 工作措施再细化 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

本报讯(记者 刘小艳)4月26日晚,市委国安委会议暨全市安全生产和防汛抗旱工作视频会议召开。市委副书记、市长严汉平主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要批示,认真落实省委、省政府有关会议精神,安全之弦再绷紧,工作措施再细化,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。市委常委杨宏兰、张强、郭青,副市长袁富

富、吴群英、严晓慧参加会议。

严汉平强调,要时刻保持如履薄冰、半夜惊醒、时时放心不下的责任感,抓好安全生产工作,进一步压紧压实安全生产党政领导、属地管理、行业监管和企业主体责任,紧盯重点领域、重要节点,狠抓“五一”假期安全,深入开展煤矿、危化品、消防、道路交通、城镇燃气、景区景点安全隐患专项治理,健全完善应急预案,强化应急值守,规范

信息报送,不断提升本质安全水平,坚决防范遏制重特大事故发生。

严汉平要求,要将心比心换位思考,做好信访维稳工作,紧盯重点群体、重点案件、重点人员,夯实包案领导和牵头部门责任,按照“三到位一处理”要求,用心用情用力解决群众合理诉求,全力维护群众合法权益,切实把矛盾问题化解在基层、解决在萌芽状态,确保“案结事了”“事心双解”,营造和谐稳定社会环境。

严汉平强调,要树牢人民至上、生命至上理念,坚持预防为主、靠前发力,提前做好防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾的应对准备,依靠科技手段提升预警预测能力,细化完善应急预案,全面做实工程措施,强化组织动员和物资保障,坚决防止各类“黑天鹅”“灰犀牛”事件,筑牢汛情灾情群防群控坚固防线。

## 陕西志丹女足0:1不敌江苏无锡女足



本报讯(记者 杜音樵)4月26日15时,女超联赛第六轮,陕西志丹女足在主场新区全民运动中心体育场迎战江苏无锡女足。经过90分钟激战,最终主队0:1负于远道而来的客队。

作为女超联赛上一赛季的亚军以及今年全国女子足球锦标赛亚军,江苏无锡女足实力不容小觑。该队拥有多名现役国脚和前国脚,是陕西志丹女足不可比拟的。从双方出场名单来看,陕西志丹女足由田云朗、邹梦瑶、赵欣悦担任前锋,排出5-4-1阵容,立足防守。江苏无锡女足则排出4-4-2阵容,窦加星、欧懿珏、金坤、徐欢4位现役国脚全部首发出场。

上半场比赛,江苏队展开了一系列猛烈攻势,共获得4个角球,但并未

进球。在37分钟时,陕西队9号小将包欣欣接到队友传球,形成射门,但可惜打在横梁上。

易边再战,双方互有攻防,第54分钟,江苏队8号前卫韩旋单刀带球,一记远射得手,打入全场唯一进球。韩旋的这粒进球,同她在2019年第10届亚洲杯U19女足锦标赛B组首轮中国队对阵韩国队时打进的一球如出一辙。

此后,双方多次交换球权,也连续做出换人调整:第60分钟,陕西队换上9号前卫包欣欣,换上13号前卫朱芳慧;第73分钟,江苏队换上8号前卫韩旋、13号前锋金坤,换上16号前卫李江红、11号前锋龚丽;第81分钟,陕西队换上26号前锋邹梦瑶、7号前卫吴豫伟,换上8号后卫卫从琦、24号后卫田雨瑶。其间,并未获得实质性改变,最终双方0:1结束比赛。

技术统计方面,本场比赛江苏无锡女足共获得7个角球,7次射门;陕西志丹女足共获得3个角球,5次射门。



● 双方球员在比赛中

### 蒿慧杰在六届市委全面深化改革委员会第四次会议上强调

## 坚持把改革作为根本动力 努力在新征程上谱写延安高质量发展新篇章

本报评论员

4月26日下午,六届市委全面深化改革委员会召开第四次会议,省委常委、市委书记、市委全面深化改革委员会主任蒿慧杰主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的重要思想,坚持把改革作为根本动力、重要抓手和关键一招,努力在奋进中国式现代化新征程上谱写延安高质量发展新篇章。

市委副书记、政法委书记、委员会副主任马月逢,委员高建华、杨宏兰、张强、黑树林、张世保、高寒出席,市政府副市长严晓慧列席。会议传达了学习了二十届中央全面深化改革委员会第一次会议、十四届省委全面深化改革委员会第一次会议精神,审议通过了《市委全面深化改革委员会2023年工作要点》《新程开全面深化改革新局面的十项机制》,听取了洛川苹果产业高质量发展先行示范区建设、志丹校园足球改革、富县农村宅基地制度改革试点工作汇报。

会议强调,要对标党中央和省委关于全面深化改革的部署要求,持续在狠抓落实上下功夫。一要提高政治站位抓落实。坚定不移把全面深化改革作为推动高质量发展、加快现代化建设的根本动力,作为稳大局、应变局、开新局的重要抓手,深刻把握习近平总书记关于全面深化改革的重要思想,坚定不移深化改革,确保方向不偏。坚持用法治思维和法治方式推动改革,做到于法有据。二要坚持问题导向抓落实。聚焦推动经济高质量发展中的突出障碍,聚焦实现社会高效能治理中的突出矛盾,聚焦创造群众高品质生活中的突出问题,聚焦全面从严治党的突出制约,持续深化重点领域和关键环节改革,坚决破除各方面体制机制障碍。三要积极主动突破抓落实。凡是党中央和省委安排部署的改革都要率先落实,凡是国家和省上允许先行先试的改革都要积极争取,凡是工作推进中迫切需要的改革都要主动推进。四要讲究方式方法抓落实。注重在“小切口”改革上持续发力,注重提升改革举措的可操作性和有效性,注重发挥典型引领作用,注重先立后破,努力在新时代新征程上开创延安改革工作新局面。

### 共创国家食品安全示范城市

#### 食安心安延安

延安市市场监督管理局 宣

### 节能降碳 绿色发展